Александр Шестаков.                              Подарок.

     Колька  хотел  завести  котенка.  Еще  с  лета,  когда  игрался  на  даче  с  соседским  Мурзиком.  Но  родители  оказались  несговорчивыми  и  расширять  семейный  круг  в  маленькой  квартире  не  согласились.  Успехи  в  школе  и  усердная  игра  на  скрипке  обменивались  только  на  сладости  и  походы  в  кино.  
     Близился  новый  год.  Выпрашивать  котенка  в  подарок  было  бесполезно.  Поэтому  Колька  выработал  план,  который  не  мог  не  сработать.
     Родители  усердно  прививали  ему  веру  в  деда  Мороза.  Наивность.  Бородатый  волшебник  жил  только  в  сознании  отца  и  матери.  Но  этим  он  мог  быть  полезен  в  реальной  жизни.  
     Денег  Колька  сэкономил  на  обедах.  Притащил  с  почты  картонную  коробку,  положил  в  нее  подарочную  ленту  и  спрятал  под  кровать,  за  игрушками.  Оставалось  ждать.
     И  вот  наступило  тридцать  первое  декабря.  Небо  казалось  бездонной  вспоротой  подушкой,  из  которой  сыпались  похожие  на  перья  хлопья  снега.  Это  значило,  что  сугробов  будет  достаточно.

     Мать  весь  день  намывала  квартиру  и  готовила  праздничный  стол.  Отец  собирал  искусственную  елку  и  поздравлял  друзей  семьи  по  телефону.  Колька  прибрался  в  своей  комнате,  а  других  обязательств  у  него  не  было.  Поэтому  он  сказал,  что  пойдет  в  гости  к  Мишке  Петухову,  а  сам  поехал  на  блошиный  рынок  и  купил  рыжего  котенка.  Ласковый  зверек  мурлыкал  на  руках  и  терся  головой  о  ладони.  Колька  положил  его  за  пазуху,  и  всю  дорогу  теплый  меховой  комочек  урчал  от  удовольствия,  высунув  мордочку  наружу  и  с  интересом  поглядывая  по  сторонам.  
     Вернувшись  домой,  Колька  вытащил  на  лестницу  коробку,  прорезал  в  ней  дырки,  посадил  туда  котенка  и  отнес  на  чердак.  
     -  Сиди  тихо.  Никуда  не  уходи!  -  Сказал  он  и  закрыл  коробку.  

     И  чтобы  рыжик  не  убежал,  перевязал  коробку  ленточкой.

     Когда  к  вечеру  был  готов  праздничный  ужин,  Колька  вызвался  вынести  на  помойку  пакет,  доверху  набитый  обертками,  очистками  и  пустыми  консервными  банками.  А  сам  пошел  на  чердак,  вытащил  коробку  с  котенком  на  улицу  и  положил  под  елку,  что  росла  недалеко  от  парадной,  на  детской  площадке.  Для  верности  он  слегка  присыпал  коробку  снежком  -  чтоб  никто  не  увидел.  Когда  ночью  они  все  пойдут  гулять,  Колька  как  будто  найдет  коробку  под  елкой.  Это  и  будет  подарок  от  самого  деда  Мороза.  Заветный  и  долгожданный.  
     Колька  улыбнулся  и  побежал  домой.
     Ближе  к  полуночи  в  гости  пришел  брат  Колькиной  матери  -  дядя  Саша.

     -  Ух,  как  метет!  -  Сказал  он,  стряхивая  снег  с  воротника.
     -  Давайте-ка  к  столу.  -  Отец  взял  принесенную  дядей  Сашей  бутылку.  -  Пойду  уберу  в  заморозку.  -  Он  подмигнул.  -  Ну,  и  достану  оттудова. 
     -  Дело!  -  Кивнул  дядя  Саша  и,  потрепав  Кольку  по  голове,  спросил.  -  Ну,  что,  малой?  Желание-то  придумал,  какое  загадывать  будешь?

     -  Ага.  -  Улыбался  Колька.

     -  Какое?

     -  Не  скажу.

     -  Это  правильно.  Иначе  не  сбудется.

     -  А  вы  чего  еще  в  прихожей?  -  Отец  нарисовался  из  кухни.  -  Говорю  же,  картошка  остывает!

     Сели  за  стол.

     Потом  выступил  президент,  отбили  куранты,  и  вся  страна  вошла  в  стадию  поглощения  спиртного,  съестного  и  зрелищного.  Колькина  семья  ничем  от  других  семей  не  отличалась.  
     Колька  сползал  с  кресла  от  ерзанья.
     -  Папа,  пойдем  пускать  петарды!

     Отец  выглянул  в  окно  и  сказал:

     -  Ну,  и  погодка…  Пожалуй,  петарды  запустим  завтра. 
     -  Ты  обещал  сегодня!  -  Запрыгал  Колька.

     -  Завтра,  говорю.

     -  Мама!  -  Колька  дернулся  к  матери.

     -  Все.  Хватит.  Садись.  -  Рявкнул  отец.

     -  Можно  тогда  я  пойду  немного  погуляю?

     -  Никуда  не  пойдешь.  -  Отец  выпил,  и  чужое  мнение  его  больше  не  интересовало.
     -  Я  чуть-чуть…
     -  Чего  там  у  тебя  на  улице,  а?  -  От  строгого  взгляда  отца  Колька  притих.  -  Что  ты  опять  задумал?  
     -  Ничего.

     -  Опять  какую-нибудь  глупость?  В  прошлом  году  помойку  подожгли  с  Петуховым,  а  в  этом  что?  Опять  с  милицией  разбираться?  Вечно  нам  с  матерью  за  твои  штучки  достается.  Ну?  Говори!

     -  Чего  говорить-то?  -  Колька  отступил  от  стола.

     -  А  если  нечего  говорить,  сиди  тихо  и  смотри  телевизор.  Или,  вон,  ешь,  давай.  -  Отец  взял  бутылку  водки,  и  у  взрослых  начался  их  взрослый  разговор.
     Колька  еще  долго  хныкал  и  упрашивал,  пока  отец  окончательно  не  рассердился  и  не  отправил  его  спать.  Лежа  в  кровати,  Колька  придумывал,  как  сбежать,  и  даже дождался,  когда  отец  с  дядей  Сашей  напились  и  перестали  слышать  даже  телевизор.  Спорили.  

     Колька  оделся  и  решил  незаметно  выскользнуть  из  квартиры,  чтобы  принести  котенка  в  дом.  Но  тут  отец  с  дядей  выползли  в  коридор  и  стали  кидать  дротики  в  мишень,  висевшую  на  входной  двери.  Колька  стоял  в  темноте  своей  комнаты.  Потом  захмелевший  отец  заявил:

     -  А  где  Николай-то  наш?  -  И  пошел  в  его  комнату.

     Колька,  как  есть,  в  одежде,  прыгнул  в  кровать  и  натянул  одеяло  на  голову.

     -  Спит.  -  Сказал  отец.

     -  Не  буди  мальца.  -  Громко  прошептал  дядя  Саша.  -  Тебе  метать.  На  дротик!
     Хлопнула  дверь,  и  веселье  продолжилось. 

     Колька  долго  мучился,  а  под  утро  задремал.

     Проснулся  он  от  звука  телевизора,  который  снова  включили.

     Мать  приготовила  завтрак,  и  семейство  собралось  в  большой  комнате.  Снова  в  ход  пустили  салаты  и  закуски.  Пустые  пивные  банки  сменила  полная  запотевшая  бутылка  водки.

     -  Прямо  тянется!  -  Заметил  дядя  Саша,  разливая  по  рюмкам.

     По  телевизору  показывали  какую-то  ахинею.  Колька  пялился  в  телевизор  и  совсем  ничего  не  ел.

     -  Все-таки  люди  сволочи.  -  Сказала  мать.  -  Ничего  святого.
     -  Тоже  мне  открытие  сделала!  -  Отозвался  отец.

     -  А  что  случилось-то?  -  Дядя  Саша  поддел  кильку  вилкой  и  отправил  в  рот  следом  за  рюмкой  водки.

     -  Дворничиха  сейчас  у  магазина  рассказала.  Убирала  утром  площадку  перед  нашим  домом.  И  под  елкой  нашла  мертвого  котенка  в  коробке.  Представляете?  Ленточкой  перевязали.  И  принесли  кому-то  в  подарок.  Это  ж  надо  было  до  такого  додуматься?
     -  Придурки.  -  Заключил  отец.  -  Правильно  сделали,  что  выбросили.  В  окно,  думаю,  и  скинули. 
     -  Сатанисты,  наверно.  -  Дядя  Саша  снова  всем  налил.

     -  В  окошко,  скорей  всего.  Вжик,  и  привет  родителям.  -  Отец  взял  рюмку.  -  Я  бы  тоже  выбросил.  На  хрен  такие  подарки?

     Колька  заплакал.
     -  Ну,  чего  ты,  Машка,  при  ребенке  всякие  гадости  рассказываешь?  -  Попенял  отец.  -  Он  и  так  у  нас  впечатлительный.  Вон,  гляди,  разревелся.
     -  Точно,  Машка.  -  Поддержал  его  дядя  Саша.  -  Брось  ты  это.  Пусть  хоть  Колька  настоящим  человеком  вырастет.

